

■ вести ЦДУМ

ЮБИЛЕЙНЫЙ СХОД-2013



В Чишмах прошел юбилейный сход мусульман Башкирии

Центральное духовное управление мусульман России в 2004 году заложило традицию ежегодных сборов мусульман Республики Башкортостан на торжества, посвященные памяти исламского

ученого и просветителя шейха Хусейн-бека.

Нынешний юбилейный 10-й сход (жыен) прошел в начале июня в парке Победы поселка Чишмы при содействии Фонда поддержки исламской культуры, науки и образования. На соборе присутствовал Шейхуль-ислам, верховный муфтий, председатель ЦДУМ России Талгат Сафа Таджуддин. Он посетил мавзолей ученого, а

затем встретился с почетным гостем из Турции, заместителем муфтия Стамбула Абдурахманом Бинбиром. После выступлений Верховного муфтия, главы Чишминского района и Абдурахманахазрата начался конкурс среди детей на знание основ Ислама и чтение Корана. Многие читали наизусть целые суры. Жюри оценивало каждого участника по достоинству. По итогам соревнований де-

ти получили памятные подарки: смартфоны за первые места по возрастным категориям, цифровые фотоаппараты за вторые места иайпады за третьи места. Остальным участникам были вручены утешительные призы, так что никто не остался без поощрения за свои старания.

По окончании торжеств состоялся праздничный обед и полуденный намаз.

■ Благотворительность

ФОНД «ХАМЗА» В ДЕЙСТВИИ

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА



Фонд Имам Хазрат Хамзы хаджи Акбар продолжает активную деятельность по оказанию помощи в строительстве мечетей и социальных учреждений на всей территории Республики Башкортостан

Известный в башкирской умме меценат Хамза хаджи организовал бесплатное лечение для малообеспеченных мусульман в селе Ассы.

Накануне месяца Рамадан на родине известного мусульманского мецената Хамзы хаджи в селе Ассы Белорецкого района прошло праздничное мероприятие. Как сообщил газете "Рисалят" сам меценат, руководитель сипайловоской мечети Уфы Хамза Галлямов, торжество было организовано в связи с завершением работ по строительству лечебно-оздоровительного пансионата для малообеспеченных мусульман.

По его словам, лечение в санатории сейчас недешево: оздоровительный курс в среднем стоит 25 тыс. рублей. Не всякий может себе позволить купить путевку. Но

в лечении нуждаются, по его мнению, особенно пожилые люди, пенсионеры. Отсюда и возникла идея строительства лечебно-оздоровительного пансионата для малообеспеченных мусульман.

В нашем пансионате, - рассказывает Хамза хаджи, созданы все условия для проживания и лечения верующих, для которых предусмотрены процедурные кабинеты для приема ванн с лечебной водой, комната для намаза, столовая, комнаты для отдыха. Все эти услуги мы предоставляем отдающим бесплатно. Сегодня завершено строительство самого корпуса лечебницы и его внутренняя отделка. Остались лишь по-

следние штрихи по благоустройству территории.

Ранее в деревне Елансы Кигинского района состоялось торжество по случаю открытия мечети с участием главы местной администрации и представителей общественных организаций и мусульманского духовенства района.

Продолжается строительство мечети на родине башкирского композитора Загира Исмагилова в деревне Серменево Белорецкого района.

Как сообщил газете "Рисалят" Хамза хаджи, здание культового сооружения уже под крышей, осталось соорудить минарет и остеклить окна мечети.

Также меценат рассказал, что по окончании Священного месяца Рамадан намечено торжественное открытие известного исторического храма Ташлы-мечеть в деревне Якупово Карайдельского района.

По словам Галлямова, на основе Фонда Имам Хазрат Хамзы хаджи Акбар, создана новая МПРО "Мусульманское религиозное общество Октябрьского района". Как объяснил сам меценат, деятельность двух религиозных организаций под его началом будет направлена как и раньше, на достижение благотворительных целей и пропаганду ислама.

■ Возрождение

НОВАЯ МЕЧЕТЬ В АЛЬШЕЕВСКОМ РАЙОНЕ

Ляйля ХУСНЕТДИНОВА

Накануне месяца Рамадан в деревне Гайннямак Альшеевского района состоялось открытие мечети

На торжество, собравшее всех жителей деревни, прибыл председатель Центрального духовного управления мусульман России Верховный муфтий Талгат Таджуддин. Приглашена была администрация района.

Спонсировал строительство уроженец села Гайннямак Наиль Хуснетдинов. В честь его родителей мечеть получила название "Галия и Назметдин".

Как сообщил газете "Рисалят" имам-хатиб Асылгарей Ханнанов, храм из красного и желтого кирпича был возведен в кратчайшие сроки. Первый камень был заложен в августе 2012 года. А уже менее чем через год в живописном месте в самом центре села вознесся минарет красавицы-мечети. Рядом с мечетью, также по инициативе Наиля Назметдиновича, был открыт магазин мусульманской атрибутики и халль-продуктов.

В честь торжественного события для всех желающих было приготовлено угощение из мяса жертвеннего барашка.

■ Новости

ОДИН ГОД И СЕМЬ МЕСЯЦЕВ - ЗА ЯЧЕЙКУ "ХИЗБ УТАХРИР". Орджоникидзевский районный суд Уфы вынес приговор в отношении 22-летнего Урала Якупова и 27-летнего Динара Садыкова. Как сообщили в Прокуратуре Башкортостана, они обвиняются в организации деятельности объединения, в отношении которого судом принято вступившее в законную силу решение о запрете в связи с осуществлением экстремистской деятельности (ч.1 ст.282.2 УК РФ).

В ходе следствия доказано, что фигуранты дела в 2009 году создали уфимскую ячейку "Партии исламского освобождения" ("Хизб ут-Тахрир аль-Ислами"), деятельность которой в 2003 году признана Верховным Судом РФ террористической и подвергнута запрету.

Целью организации, как сообщается, было устранение неисламских правительств и установление исламского правления во всемирном масштабе путем воссоздания "всемирного исламского Халифата".

Руководя ячейкой партии, осужденные распространяли экстремистские материалы и проводили собрания, на которых пропагандировали нетерпимость к другим религиям.

Деятельность экстремистской ячейки пресечена правоохранительными органами в октябре 2011 года.

В судебном заседании подсудимые вину в совершении преступления не признали.

Суд с учетом доказательств, представленных государственным обвинением, осудил Якупова и Садыкова к 1 году 7 месяцам лишения свободы.

О РАМАЗАНЕ С ОСУЖДЕННЫМИ. Представители Духовного управления мусульман Башкирии посетили одну из уфимских исправительных колоний

Представители Духовного управления мусульман Республики Башкортостан посетили исправительную колонию №13 города Уфы и провели духовные беседы с осужденными, сообщили в ДУМ РБ. Встреча была посвящена наступлению священного месяца рамазан. От имени республиканского духовенства с лекцией о смысле поста и правилах его соблюдения выступил заместитель председателя ДУМ РБ по вопросам образования Руслан Саяхов.

Сотрудничество муфтията республики с ГУФСИН России по РБ продолжается уже несколько лет и имеет самые положительные отклики, как со стороны осужденных, так и со стороны администраций исправительных учреждений.

■ Объявление

МЕЧЕТИ НУЖЕН БУХГАЛТЕР

Благотворительному Фонду Имам Хазрат Хамзы хаджи Акбар требуется главный бухгалтер по совместительству. Желательно мусульманка.

Оплата по договору. Представляется бесплатное общежитие.

Обращаться по адресу: Уфа, микрорайон Сипайлово ул. Гагарина 16, мечеть "Хамза". Телефон 241-08-23 или 8-901-44-03-809.